

# 镇巴发展扶贫价值链案例连续两年获评全球减贫最佳案例

本报讯(记者 张恒)11月8日,记者了解到,2023全球减贫伙伴研讨会日前在北京举行,会上发布第四届全球减贫案例获奖名单。由省外贷办组织实施的国际农发基金贷款项目——镇巴县发展扶贫价值链案例再次上榜。这是该项目继2022年获评第三届全球减贫最佳案例后再次

获此殊荣。该项目是目前全省唯一一个连续两届获评全球减贫最佳案例的项目,项目实施经验将在全球推广。

镇巴县位于我省南部秦巴山区,从2018年开始参与实施国际农发基金贷款陕西农村特色产业

发展项目建设。项目实施的前三年,镇巴县主要以支持农牧产业的生产端投入为主,使企业和农户的生产规模、销售收入都得到了明显提高。2021年该项目中期评估之后,为进一步提升当地农产品的品牌影响力和营销能力,镇巴县对项目实施方案进行了优化调整,加强对后端的支持,重点开展品牌推广、产业公共服务和数字农业等活动,构筑和完善

全产业融合发展的价值链。据统计,该项目实施以来,镇巴县已实施74个商业计划产业发展项目,涵盖产前、产中、产后价值链不同环节。项目覆盖全县20个镇127个村,总计覆盖约1.7万户5万人,带动脱贫户约0.7万户1.7万人。

据悉,自2018年国际农发基

金贷款陕西农村特色产业项目在陕南9个县(区)启动以来,我省创新实施模式、下放管理权限、加大各方投入,扎实推进项目实施,取得显著效果。目前累计实施近400份商业计划,涉及水果、蔬菜、食用菌、茶叶、中药材、畜牧养殖等10种产业类型,受益农户7万余户20余万人。



11月7日,西咸新区举行2023年“119”消防宣传月启动仪式。

仪式现场设置了消防产品展示、应急疏散逃生体验、燃气安全实验、消防文创产品展示以及游戏体验等活动展区。接地气、贴生活的宣传方式吸引群众参与互动,让他们在寓教于乐中掌握消防安全知识。图为市民学习使用灭火器。

记者 孙金龙 通讯员 张金云 摄

## 我省消防救援总队建设成果丰硕

本报讯(记者 黄敏)11月8日,记者从省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,自2018年以来,我省消防救援总队定位“立标示范、争先创优”发展目标,围绕立起“防得住、打得赢、建得好”整体构架,全面融入中国式现代化建设的陕西新篇章,实现了火灾形势稳定、救援能力全面加强、基础建设成效显著、整体素质大幅提高的目标。

五年来,全省消防救援队伍忠实践行防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的神圣职责,始终奋战在人民群众最需要的地方。共接警出动24.2万次,出动人员190.5万人(次),营救遇险群众2.13万人,保护国家和人民财产价值26.35亿元。开展消防安全专项行动61次,整改火灾隐患74.1万处,参与执行

“十四运”会、中国—中亚峰会等重大消防安保30余次,全省连续25年没有发生重大以上火灾事故,2021年度国务院消防工作考核取得“优秀”等次,被国家消防救援局表彰为消防安全专项整治三年行动“先进总队”。

下一步,省消防救援总队将指导各地联合行业部门,深入推进消防宣传“五进”工作,结合消防安全重大

风险隐患专项排查整治、燃气消防安全专项整治和冬季火灾防控工作,开展针对性的科普宣传和典型火灾警示教育,曝光重大火灾隐患和消防违法行为,倒逼火灾隐患整改,重点针对鳏寡孤独、留守儿童、外来务工人员等群体,开展教育培训,发放宣传品,帮助其规范自身消防安全行为,增强消防安全意识和逃生自救能力。

### 今日起至12日气温突降

## 陕北部分地方将迎来初雪



本报讯(记者 赖雅芬)11月9日,记者从省气象局了解到,受短波槽东移和冷空气共同影响,预计10日起至12日,我省有一次较明显的雨雪、降温天气过程。

具体预报为,10日,陕北大部、秦岭山区和高海拔地区有雨夹雪或小雪,延安西部局地有中到大雪,关中

南部、陕南有小雨或阵雨,陕北大部、关中东部有4级到5级偏东风,关中大部、陕南日平均气温下降2摄氏度至4摄氏度。11日,关中、陕南有小雨,陕南南部局地有中雨,秦巴山区及高海拔地区雨夹雪或小雪,局地有中雪,陕北大部、秦岭山区

日平均气温下降6摄氏度至8摄氏度,关中北部日平均气温下降2摄氏度至4摄氏度,陕北大部有4级到5级偏北风,阵风可达6级以上。12日,秦岭山区有雨夹雪或小雪,陕南大部有小雨,陕南南部局地有中雨。

受阴雨天气影响,10日~12日我省中南部有雾,其中12日清晨秦巴山区部分地方有大雾,能见度较低。建议交通部门、公众出行注意防范道路湿滑、积雪结冰、低能见度等的不利影响。其中11日陕北气温降幅较大,需要

重点防范降温对生产生活、公众健康、城市运行等方面产生的不利影响。

同时,延安大部、榆林、秦岭山区局地将会出现霜冻天气。当地政府及农林主管部门应履行职责做好防霜冻应急工作;农村基层组织要广泛发动群众,防灾抗灾;对农作物、林业育种要积极采取田间灌溉等防霜冻、冰冻措施,尽量减少损失;对蔬菜、花卉、瓜果要采取覆盖、喷洒防冻液等措施,减轻冻害。

### 我省持续推进

## “林长+封山禁牧”工作

本报讯(记者 黄敏)11月7日,全省封山禁牧工作推进会在甘泉县召开。会议回顾总结了封山禁牧的经验成效,安排部署“十四五”期间相关工作。

会议要求,各地要牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,积极抢抓荒漠化综合防治和黄河“几字弯”攻坚战、“三北”六期工程等战略机遇,科学开展国土绿化,切实推进“林长+封山禁牧”工作,进一步筑牢生态安全屏障。

会议强调,各地要毫不动摇坚持和贯彻“生态第一、保护优先”原则,切实守护好“绿水青山”。要以林长制为统领压实工作责任,把封山禁牧组织体系、工作职责、检查考核、协同保障等深度融入,由“林长制”实现“林长治”;要坚持依法治林强化工作落实,认真学习领会《陕西省封山禁牧条例》精神实质,严格遵循基本原则,提高思想认识,引领工作方向,依法实施管理。要以踏石留印、抓铁有痕的精神履行好绿色使命,持续推进封山禁牧法治化、规范化、常态化,促进人与自然和谐共生,全力为陕西挺进深绿作出新的更大贡献。

### 2022年度陕西省

## 十大最美农村路揭晓

本报讯(记者 崔福红)11月8日,记者了解到,2022年度陕西省十大最美农村路揭晓。

这十条路分别是:渭南市富平县美杨路、西安市长安区长安大道、商洛市丹凤县万湾至月日旅游公路、安康市岚皋县石门至懒稍台旅游公路、铜川市宜君县彭阳公路、延安市宜川县凤马路、汉中市留坝县高江路、榆林市榆阳区魏省路、宝鸡市渭滨区鸡峰山旅游公路、西安市鄠邑区甘曹路。

据了解,为宣传推广我省农村公路建设的好经验、好做法,引导社会各界关注和支持农村公路发展,省交通运输厅组织开展了陕西省十大最美农村路推选宣传活动,网络评选公众访问累计达1449万次,收到投票114.9万余张,最终在全省推选的34条农村公路中评选出2022年度陕西省十大最美农村路。

### 聚焦全省“三个年”活动

#### 洋县法院:

### 强化便民利民措施

### 提升案件办理质效

本报讯(通讯员 张恤民 康玲 陈宝雄)11月7日,笔者了解到,今年以来,洋县法院扎实推进全省“三个年”活动走深走实,不断强化便民利民措施,以智慧法院建设为引领,充分借助和发挥“互联网+”、“大数据”等信息化优势,为县域社会稳定和经济发展提供高质量司法保障。

洋县法院出台《落实环境资源审判“三审合一”的实施方案》,环资案件统一归口综合审判庭进行专业化审判;成立“两山法庭”及洋县法院秦岭生态环境保护法官工作站,为秦岭南麓生态环境保护提供更加有力的司法保障;向社会发布环境资源典型案例12件,一件案例入选国家公园司法保护典型案例、全省法院环境资源保护典型案例;积极开展审判“五进”、“送法下乡”、“送法赶集”及平安建设夜巡等宣传50余场(次),推出“美好生活,民法典相伴”主题宣传和“法官说法”65期,自编自演环保微电影《老白的兰花梦》和反电信诈骗微电影《陷阱》受到广泛好评。

截至10月底,洋县法院特邀调解员参与诉前调解案件896件,调解成功718件;新收各类案件5091件,妥善化解各类矛盾纠纷,依法助推县域经济社会高质量发展。